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СУТНІСТЬ І СТРУКТУРА ПОНЯТТЯ «ЦІННІСНЕ СТАВЛЕННЯ ДО ЗДОРОВ’Я У 

СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТІВ НАУК ПРО ЖИТТЯ ТА НАВКОЛИШНЄ 

СЕРЕДОВИЩЕ» 
 

У статті проаналізовано та досліджено еволяція наукової думки щодо 
визначеннѐ сутності понѐть «цінність», «ціннісне ставленнѐ» та визначено структуру 
понѐттѐ «ціннісне ставленнѐ до здоров’ѐ». Ціннісне ставленнѐ до здоров’ѐ формуютьсѐ 
на основі сукупності знань про здоров’ѐ та відображаютьсѐ у свідомо обраному способу 
житті. Визначено, що студенти Університетів наук про життѐ та навколишню 
середовище становлѐть близько 70 %  вихідців із сільської місцевості і більш схильні до 
роботи на землі. З’ѐсовано, що в цілому розмаїттѐ підходів до визначеннѐ здоров’ѐ 
можна звести до двох: адаптаційного та креативного. 
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Постановка проблеми. Здоров’ѐ безпосередньо маю вплив на пра-

цездатність і продуктивність праці, економіку країни, вихованнѐ молодого по-

коліннѐ, відображаю ѐкість життѐ. Важливим фактором у зміцненні здоров’ѐ 

лядини ю здоровий спосіб життѐ. Увага до власного здоров’ѐ, здатність 

забезпечити профілактику його порушень, свідома оріюнтаціѐ на здоров’ѐ 

різних форм життюдіѐльності – все це показники загальної культури лядини. 

Останнім часом проблемі стану здоров’ѐ студентів приділѐютьсѐ все 

більше уваги, оскільки великий відсоток студентів маю хронічні 

захворяваннѐ. Також погіршеннѐ стану здоров’ѐ населеннѐ призводить до 

суттювих соціально-економічних втрат. 

Аналізуячи проблему стану здоров’ѐ, зокрема, студентів, видно, що 

система формуваннѐ здорового способу життѐ істотно підірвана, а нова – 

тільки створяютьсѐ. Відсутні реальні соціальні та економічні методики впливу 

на причини несприѐтливих зрушень здоров’ѐ кожної лядини і нації в цілому. 

Ні длѐ кого не секрет, що це одна з причин поганого ставленнѐ студентів до 

свого здоров’ѐ, до здорового способу життѐ, і це тѐгне за собоя погані 

наслідки. 

За даними Державної служби статистики України, найпоширенішими 

хворобами серед молоді ю: захворяваннѐ органів диханнѐ (984,71 %); 

захворяваннѐ органів травленнѐ (133,63 %); захворяваннѐ ока та 

придаткового апарату (104,35 %); захворяваннѐ шкіри та підшкірної 
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клітковини (86,22 %); захворяваннѐ кістково-м’ѐзової системи (84,57 %); 

захворяваннѐ ендокринної системи (83,42 %); захворяваннѐ інфекційні та 

паразитарні (65,48 %); захворяваннѐ нервової системи (59,94 %); травми та 

отруюннѐ (57,05 %); захворяваннѐ сечостатевої системи (53,18 %) (Державна 

служба статистики, 2019). 

Аналіз актуальних досліджень. Проблемами ціннісного ставленнѐ до 

здоров’ѐ займалисѐ такі видатні вчені, ѐк: О. Леонтьюв, В. М’ѐсищев, 

Ю. Орлов, А. Петровський, С. Рубінштейн, Ф. Ніцше. Дослідженнѐ питаннѐ 

підготовки фахівців аграрного сектору здійснено такими дослідниками, ѐк 

С. Амеліна, Л. Балдич, О. Богініч, А. Бойко, І. Власяк,  М. Волошин, Н. Гловін, 

Л. Дзяба, С. Єрмакова, І. Колосок, С. Літвінчук, Т. Лозовецька, О. Менѐйленко, 

О. Полозенко, О. Гончарук, О. Єресько, С. Ніколаюнко, В. Шинкарук та ін.  

На сьогодні в Україні проблема формуваннѐ ціннісного ставленнѐ 

студентів аграрних закладів вищої освіти до свого здоров’ѐ належить до 

недостатньо розроблених. 

Мета статті – проаналізувати сутність і структуру понѐттѐ «ціннісне 

ставленнѐ до здоров’ѐ у студентів університетів наук про життѐ та 

навколишню середовище». 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети були 

використані теоретичні методи науково-педагогічного дослідженнѐ: аналіз 

та синтез наукової літератури, узагальненнѐ й систематизаціѐ, вивченнѐ 

навчально-методичної документації. 

Виклад основного матеріалу. Аналіз психолого-педагогічної 

літератури свідчить, що незважаячи на велику кількість досліджень 

здоров’ѐ ѐк одніюї із базових цінностей особистості, понѐттѐ «ціннісне 

ставленнѐ до здоров’ѐ особистості» висвітлено недостатньо. Саме тому 

вважаюмо за доцільне детально зупинитисѐ на аналізі даного понѐттѐ.  

Проблема цінностей існую з часів поѐви лядини, і нині це актуально. 

До цього питаннѐ звертаятьсѐ багато дослідників (педагогів, психологів, 

філософів, культурологів). Науковці у своїх працѐх звертаять своя увагу на 

різні аспекти ціюї проблематики. Особливої актуальності проблема 

цінностей набула саме зараз, коли відбуваютьсѐ переоцінка цінностей або 

ж в умовах розвитку формуятьсѐ нові цінності та нові ідеали. 

У довідкових виданнѐх із педагогіки та психології «цінність» 

подаютьсѐ ѐк: 

«Цінності» – термін, започаткований ще Аристотелем, був введений у 

філософський обіг у 60-х роках XIX ст. німецькими нео-кантіанцѐми 

В. Віндельбандом та Г. Ріккертом; вивчаю «аксіологіѐ», або теоріѐ цінностей 
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(грец. ахіа – цінність і logos – вченнѐ), введена на початку XX ст. Оскільки 

цінність розглѐдаютьсѐ багатьма науками, ціннісні феномени можуть 

розглѐдатисѐ на різних рівнѐх абстракції. Цінність можна тлумачити ѐк 

понѐтійну конструкція, що належить до системи різного рівнѐ абстракції 

особистісної, соціальної, культурної, біологічної. Це ю невід’юмноя частиноя 

відносин лядини зі світом, у ѐкому протікаю його життюдіѐльність і пізнаннѐ. 

Таким чином, цінність – це властивості буттѐ, ѐкі створяю лядина або ѐкі 

маять певне ставленнѐ до неї. У теорії цінностей категоріѐ цінність виступаю 

ѐк залежна від історичного розвитку, соціальних умов, суспільних відносини, 

діалектики абсолятного й відносного, об’юктивного та суб’юктивного.  

Ціннісні оріюнтації – вибіркова, відносно стійка система спрѐмованості 

інтересів і потреб особистості, зоріюнтована на певний аспект соціальної 

цінності. Ціннісні оріюнтації формуятьсѐ в процесі соціальної роботи індивіда, 

його участі в трудовому житті. Вихованнѐ лядини можна розглѐдати ѐк 

керуваннѐ становленнѐм або зміноя її ціннісних оріюнтацій (Енциклопедіѐ, 

2014, с. 82). 

Цінності – це те, що особливо важливо длѐ лядини. Їх усвідомленнѐ 

та реалізаціѐ даять їй можливість сформуватись ѐк особистість, відчути 

задоволеннѐ від праці. 

Цінності – джерело мотивації діѐльності. Вони багато в чому визна-

чаять трудові дії працівників, їх трудову поведінку, а значить, і результати 

роботи організації. Цінності лядей значноя міроя визначаять цінності орга-

нізації й у цілому її культуру. Тому вивченнѐ цінностей працівників і створеннѐ 

умов длѐ їх реалізації ю найважливішоя стороноя діѐльності організації. 

Цінність здоров’ѐ належить ѐк до індивідуальних цінностей, так і до 

загальнолядських, вічних цінностей. Тож різноманітні процеси та ѐвища, 

ѐкі відбуваятьсѐ в різних сферах життюдіѐльності, повинні оціняватисѐ з 

позицій загальнолядських цінностей, зокрема з позицій 

здоров’ѐзбереженнѐ та здоров’ѐформуваннѐ (Єжова,2011, с. 412). 

Ставленнѐ – свідома схильність діѐти послідовно стосовно певного 

предмета, спираячись на думки й відчуттѐ, що ю результатом оцінки знань 

про предмет. 

За основу визначеннѐ ціннісного ставленнѐ до здоров’ѐ беремо загаль-

новідоме, ѐке випливаю з теорії ставлень В. М’ѐсищева: ціннісне ставленнѐ до 

здоров’ѐ – це індивідуальні, вибіркові, свідомі зв’ѐзки особистості з дійсністя, 

що відображаять взаюмозалежність потреб особистості з предметами, 

об’юктами та ѐвищами оточуячого світу, що сприѐять формування і 

збереження здоров’ѐ або навпаки, загрожуять йому (Єжова, 2011, с. 412).  
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Ціннісне ставленнѐ до здоров’ѐ формуютьсѐ на основі сукупності 

знань про здоров’ѐ та відображаютьсѐ у свідомо обраному способі життѐ. 

Відповідно до теоретичних викладок, критерії, показники та рівні 

сформованості ціннісного ставленнѐ до здоров’ѐ доцільно розглѐдати 

згідно із його компонентами: когнітивним, ціннісно-мотиваційним та 

поведінково-діѐльнісним. 

Ціннісне ставленнѐ – загальнонаукове понѐттѐ, ѐке маю важливе 

гносеологічне значеннѐ длѐ педагогіки, психології та соціології. 

Існую певний взаюмозв’ѐзок ставленнѐ до здоров’ѐ та інших 

провідних відношень особистості студентського віку, а саме: ставленнѐ до 

навчаннѐ та до себе. Зауважимо, що необхідноя умовоя у вирішенні 

проблем сформованості інтересу до власного до здоров’ѐ в системі 

ставлень світосприйнѐттѐ студентів ю формуваннѐ мотиваційного 

компонента, позитивного відношеннѐ до навчальної діѐльності та 

психологічного благополуччѐ. Слід зазначити, що у студентів сучасності 

практично відсутні морально-психологічні установи, що впливаять на 

подальше усвідомленнѐ цінностей індивідуального здоров’ѐ. З іншого 

боку, притаманний молоді від природи високий темп життѐ, оптимізм, 

відсутність життювого досвіду тощо сприѐять формування легковажного 

ставленнѐ до власного здоров’ѐ (Світлична та ін., 2019, с. 41). 

Теоретично всѐ молодь обізнана про здоровий спосіб життѐ, але 

практично дотримуятьсѐ його мала частина. Відповідальність за 

організація і здійсненнѐ правильного навчаннѐ та вихованнѐ підлітків 

несуть керівники освітніх установ і медичні працівники, непрѐме 

формуваннѐ здорового способу життѐ підлітків ведетьсѐ через вплив їх 

батьків (Чернѐвська та ін., 2017). 

Яскравим представником німецької класичної філософії ю І. Кант, ѐкий 

вважав, що ціннісно (морально) оріюнтовані спонуканнѐ присутні в усіх 

моментах процесу пізнаннѐ, свідомість при цьому завжди спрѐмовуютьсѐ на 

критерії добра, досконалості та цінності. Іншої думки був відомий філософ 

Гегель, ѐкий бачив сутність цінності через її зв’ѐзок із потребами: кожна річ, за 

допомогоя ѐкої лядина задовольнѐю потреби, маю своя цінність, і ѐкщо ми 

звертаюмо увагу на значимість і цінність певної речі, то сама цѐ річ виступаю 

лише знаком, і маю значеннѐ не сама по собі, а ѐк те, чого вона варта, тобто, 

ѐку цінність становить у конкретній ситуації. У гегелівській концепції цінності 

розвиваютьсѐ ідеѐ «абсолятної цінності культури», що ѐвлѐю собоя 

іманентний момент абсолятного і характеризуютьсѐ нескінченноя цінністя. 

Своюрідну позиція в аксіологічних поглѐдах займав Ф. Ніцше, головне місце у 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 10 (104) 

284 

вченні ѐкого відводитьсѐ проблемі «переоцінки цінностей». Філософ виступаю 

проти цінностей христиѐнської моралі, ѐка, на його думку, заперечую природу 

самого життѐ, адже останню – це волѐ до влади, і цѐ волѐ виступаю найвищоя 

цінністя. Розроблѐячи ідея «надлядини», Ніцше вважав, що така лядина 

зруйную стару систему цінностей, створивши нову, і головним принципом 

життѐ стане положеннѐ «не щади свого ближнього і підштовхни падаячого». 

На думку Ф. Ніцше, суспільне життѐ лядей ю проѐвом ціннісно-діѐльнісного 

ѐк своюї онтологічної суті спорідненості. Саме тому лядське життѐ 

відрізнѐютьсѐ від життѐ інших істот, у ѐких воно нічим не опосередковуютьсѐ і 

зливаютьсѐ з існуваннѐм. У лядини ж зв’ѐзок із буттѐм опосередковуютьсѐ 

ціннісно-діѐльнісним, тому вона визначаютьсѐ ѐк інший рід буттѐ. Ціннісне 

настільки ж первинне, наскільки й діѐльнісне. Вони існуять в органічній 

цілісності, у ѐкій одне передбачаю інше. Ціннісно-діѐльнісне ю онтологічноя 

заданістя лядського життѐ, на основі ѐкої вже потім виникаять культурні, 

соціальні, персональні та інші цінності. Тобто, лядське буттѐ від самого 

початку ю завжди ціннісним. Тому можна стверджувати, що взагалі буттѐ 

цінностей з’ѐвлѐютьсѐ там, де виникаю лядська свідомість, і навпаки, що 

лядська свідомість виникаю там, де з’ѐвлѐютьсѐ ціннісно-діѐльнісне. Це буттѐ 

цінностей взагалі при своюму подальшому розвиткові розрізнѐю чи 

ототожняю, стверджую чи заперечую, диференціяю чи порівняю різні 

предмети, дії, відносини, думки, тобто вступаю у відносини з ними, надаячи 

їм надпредметне значеннѐ, ѐкого вони ще не мали у своюму первісному бутті 

в собі і длѐ себе сущого. 

Ми розділѐюмо думку О. Милашеної, де ставленнѐ до здоров’ѐ 

постаю одніюя з основних складових поведінки із самозбереженнѐ лядини 

і ѐвлѐю собоя систему індивідуальних, вибіркових зв’ѐзків особистості з 

різними ѐвищами навколишнього середовища, що сприѐять або, навпаки, 

загрожуять здоров’я лядей, а також визначаять оцінку суб’юктом 

життюдіѐльності свого фізичного та психічного стану. Серед багатьох 

ефективних методів формуваннѐ позитивно- діювого ставленнѐ до 

здоров’ѐ, метод тренінгу дозволѐю вдало вирішувати завданнѐ, пов’ѐзані з 

розвитком навичок самоконтроля й самопізнаннѐ, активізаціюя творчого 

потенціалу, профілактики адиктивної поведінки. Зазначені аспекти 

актуальні саме в янацькому віці (Малишина, 2010, с. 265). 

У статуті Всесвітньої організації охорони здоров’ѐ (ВООЗ) визначено, що 

здоров’ѐ – це стан повного фізичного, духовного й соціального благополуччѐ, 

а не лише відсутність хвороб або фізичних вад. Наразі виокремляять такі 

взаюмопов’ѐзані складові здоров’ѐ: соматичне здоров’ѐ (стан органів та 
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систем організму лядини, основу ѐкого становить біологічна програма 

індивідуального розвитку); фізичне здоров’ѐ (рівень росту і розвитку органів 

та систем організму, в основі ѐких – морфологічні та функціональні резерви, 

що забезпечуять адаптаційні реакції); психічне здоров’ѐ (внутрішній 

психічний стан, ѐкий залежить від душевного комфорту, що забезпечую 

адекватну реакція та поведінку); моральне здоров’ѐ (комплекс 

характеристик мотиваційної та інформаційної сфер життюдіѐльності, його 

особливість визначаю система цінностей, установок та мотивів поведінки 

індивіда в суспільстві). Тобто здоров’ѐ, з одного боку, це ідеальний стан 

організму, чого індивід мав би прагнути досѐгти з перших днів свого 

свідомого життѐ, а з іншого – одна з найважливіших характеристик ѐкості 

життѐ, ресурс, ѐкий визначаю можливість індивіда вирішувати повсѐкденні 

проблеми життѐ, задовольнѐти свої потреби задлѐ вдосконаленнѐ власного 

фізичного, психічного й соціального благополуччѐ. 

У цілому розмаїттѐ підходів до визначеннѐ здоров’ѐ можна звести до 

двох: адаптаційного й креативного. З поглѐду адаптаційного підходу, 

основа здоров’ѐ лядини полѐгаю в здатності її організму до компенсації. У 

цілому, висунута адаптаційна парадигма виражаю сутність стану здоров’ѐ 

лядини в його здатності до підтримки своїх фізіологічних і 

психофізіологічних систем у постійній рівновазі із впливами 

навколишнього середовища. Креативний підхід визнаю необхідність у 

цілісному порѐдку: біологічного (вегетативного) здоров’ѐ, що означаю 

відсутність фізичних дефектів і фізіологічних відхилень із боку діѐльності 

органів і систем організму лядини; душевного (адаптаційного) здоров’ѐ – 

стійкої рівноваги лядини з оточуячим світом; духовного здоров’ѐ лядини і 

її самоактуалізації (Рубінштейн, 1976, с. 308). 

У роботах психолого-педагогічного напрѐму можна виділити три 

основні підходи до визначеннѐ понѐттѐ «ставленнѐ до здоров’ѐ»: 

1) визначеннѐ Д. Лоранського (Лоранський, 1984, с. 32), в основу ѐкого 

покладено загальне визначеннѐ ставленнѐ В. М’ѐсищева, залишаютьсѐ 

практично без суттювих змін, лише з незначними доповненнѐми. Так, у 

підручнику «Психологіѐ здоров’ѐ» за редакціюя Г. Нікіфорова розміщено 

визначеннѐ ставленнѐ до здоров’ѐ, аналогічне визначення в роботі 

Д. Лоранського та Л. Водогрюювої «Ставленнѐ до здоров’ѐ» (Лоранський, 

1984, с. 32): «ставленнѐ до здоров’ѐ уѐвлѐю собоя систему індивідуальних, 

вибіркових зв’ѐзків особистості з різними ѐвищами навколишнього 

середовища, ѐкі сприѐять або, навпаки, загрожуять здоров’я лядини, а 

також конкретне оціняваннѐ індивідом свого фізичного та психічного станів». 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 10 (104) 

286 

У дисертаційному дослідженні В. Кабаювої ставленнѐ до здоров’ѐ 

доповняютьсѐ тим, що представлѐю не тільки зв’ѐзки особистості з ѐвищами 

навколишнього світу та оцінку свого здоров’ѐ, а ще й оптимально 

організовану самоя лядиноя життюдіѐльність, ѐка сприѐю збереження 

здоров’ѐ, особистісному зростання, творчому функціонування; 2) ставленнѐ 

до здоров’ѐ характеризуять через його складові (когнітивний, ціннісно-

мотиваційний, діѐльнісно-поведінковий компоненти). Так, ставленнѐ до 

здоров’ѐ в роботі О. Масалової визначаютьсѐ ѐк системне і динамічне 

особистісне утвореннѐ, що зумовлене певним рівнем спеціальних знань, 

наѐвністя соціально-духовних цінностей, накопичених унаслідок освіти та 

самоосвіти, вихованнѐ й самовихованнѐ, мотиваційно-ціннісної оріюнтації, ѐкі 

маять втіленнѐ у практичній життюдіѐльності. На думку С. Бюлової, ставленнѐ 

до здоров’ѐ – це складна, інтегративна ѐкість особистості, сутність ѐкої 

міститьсѐ: у сприйнѐтті та розумінні здоров’ѐ ѐк стану рівноваги між 

біологічними, соціальними, фізичними, психоемоційними можливостѐми 

лядини і постійно змінними умовами довкіллѐ, видами діѐльності, в 

емоційній виразності цього ставленнѐ, у реалізації розуміннѐ та сприйнѐттѐ 

здоров’ѐ в конкретних вчинках і діѐх (Бюлова, 2002, с. 215). У роботах 

І. Журавльової ставленнѐ до здоров’ѐ визначаютьсѐ ѐк оцінка свого здоров’ѐ 

на основі знань, що маю особистість, розуміннѐ значеннѐ здоров’ѐ, а також 

дії, що спрѐмовані на зміну стану здоров’ѐ. Як складне новоутвореннѐ 

визначаю ціннісне ставленнѐ до власного здоров’ѐ у студентів 

Т. Андрященко, що характеризуютьсѐ існуваннѐм в особистості необхідних 

знань про основи здоров’ѐ, мотивації щодо його збереженнѐ, розуміннѐ 

цінності здоров’ѐ, навичок здорового способу життѐ; 3) ставленнѐ до 

здоров’ѐ виражаять через споріднені психічні утвореннѐ. Наприклад, 

Н. Зимівець використовую у визначенні ставленнѐ до здоров’ѐ інше психічне 

утвореннѐ – позиція. Автор стверджую, що ставленнѐ до здоров’ѐ – це 

позиціѐ особистості, ѐка зумовляю регулѐція реакцій і вольове здійсненнѐ 

діѐльності стосовно факторів здоров’ѐ длѐ оптимального поюднаннѐ 

особистих можливостей і можливостей середовища задлѐ досѐгненнѐ 

благополуччѐ» (Зимівець, 2008, с. 9). Такий поглѐд длѐ визначеннѐ ставленнѐ 

до здоров’ѐ мало використовуютьсѐ, хоча длѐ інших предметів дослідженнѐ – 

непоодинокий. Наприклад, О. Колонькова визначаю ставленнѐ ѐк внутрішня 

готовність, В. Марущак – ѐк установку , О. Потужній – ѐк внутрішня позиція, 

В. Лаппо – ѐк спрѐмованість, К. Шевчук – ѐк особистісну ѐкість. 

Дослідженнѐ показуять, що студенти Університетів наук про життѐ та 

навколишню середовище складаять близько 70 % вихідців із сільської 
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місцевості, вони більш схильні до роботи на землі. Свіже повітрѐ і здорове 

харчуваннѐ позитивно впливаять на їхній стан здоров`ѐ, але ѐкщо 

порівнявати зі студентами з міст, то їх обізнаність ю набагато гіршоя. 

Таким чином, аналіз психолого-педагогічної літератури дозволѐю 

сформулявати таке визначеннѐ: ціннісне ставленнѐ до здоров’ѐ – це стале 

психічне утвореннѐ особистості на основі ціннісно-мотиваційної, 

когнітивної, діѐльнісно-поведінкової сфери, та знань про здоров’ѐ, ѐке 

реалізуютьсѐ в обраному способі життѐ. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Оскільки 

формуваннѐ особистості студента вклячаю піклуваннѐ про власне здоров’ѐ, 

а досить великоя проблемоя ю серйозне його погіршеннѐ у студентської 

молоді, реалізаціѐ студентами особистісно оріюнтованої, індивідуальної, 

перспективної за часом програми оздоровленнѐ, ураховуячи значний 

відсоток числа студентів, ѐкі відносѐтьсѐ за станом здоров’ѐ до спеціальної 

медичної групи. Цільовоя установкоя освіти в галузі валеології ю 

створеннѐ мотивації до здорового і продуктивного стиля життѐ, 

формуваннѐ потреби у фізичному самовдосконаленні. 
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РЕЗЮМЕ 
Федченко Карина. Сущность и структура понѐтиѐ «ценностное отношение к 

здоровья у студентов университетов наук о жизни и окружаящей среде». 
В статье проанализирована и исследована эволяциѐ научной мысли 

относительно определениѐ сущности понѐтий «ценность», «ценностное 
отношение» и определена структура понѐтиѐ «ценностное отношение к 
здоровья». Ценностное отношение к здоровья формируетсѐ на основе 
совокупности знаний о здоровье и отражаетсѐ в заведомо выбранном образе жизни. 
Определено, что студенты Университетов наук о жизни и окружаящей среде 
составлѐят около 70 % выходцев из сельской местности и более склонны к работе 
на земле. Установлено, что в целом разнообразие подходов к определения здоровьѐ 
можно свести к двум: адаптационному и креативному. 

Ключевые слова: сущность, структура, понѐтие, ценность, ценностное 
отношение, здоровье, педагогика, студент. 

SUMMARY 
Fedchenko Karina. Essence and structure of the concept “Value attitude towards 

health in students of universities of life science and the environment”. 
The article analyzes and investigates evolution of the scientific thought in defining the 

essence of the concepts “value”, “value attitude” and defines the structure of the concept 
“value attitude to health”. The value attitude to health is formed on the basis of a set of 
knowledge about health and is reflected in the consciously chosen way of life. Problems of 
students’ health are becoming more and more relevant, as a large percentage of students 
have chronic needs. It is also possible that deterioration of the health of the population will 
lead to significant socio-economic losses. 

It is estimated that students of the Universities of Life and Environmental Sciences make 
up about 70 % of people from rural areas and are more inclined to work on the land. In general, 
the variety of approaches to the definition of health can be reduced to two: adaptive and 
creative. The purpose of the article is to analyze the essence and structure of the concept of 
“values of health in students of universities of life sciences and the environment”. 

Theoretically, all young people are aware of a healthy lifestyle, but in practice adhere 
to its small part. Responsibility for the organization and implementation of proper education 
and upbringing of adolescents is borne by the heads of education institutions and health 
professionals, indirect formation of a healthy lifestyle of adolescents is through the influence 
of their parents. 
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Research methods. To achieve this goal, theoretical methods of scientific and 
pedagogical research were used: analysis and synthesis of scientific literature, generalization 
and systematization, study of educational and methodological documentation. 

Conclusions and prospects for further scientific research. The analysis of 
psychological and pedagogical literature leads us to the following definition: the value 
attitude to health is a permanent mental education of the individual on the basis of value-
motivational, cognitive, activity-behavioral sphere, and knowledge about health, which is 
realized in the chosen lifestyle. 

Key words: essence, structure, concept, value, value attitude, health, pedagogy, 
student. 
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У статті проаналізовано та уточнено сутність понѐть «змішане навчаннѐ», 
«електронне навчаннѐ», «дистанційне навчаннѐ», «мобільне навчаннѐ». Виокремлено 
та схарактеризовано моделі змішаного навчаннѐ, зокрема ротаційна та гнучка 
моделі, модель «Зроби сам» та модель збагаченого віртуального навчаннѐ. У межах 
дослідженнѐ з’ѐсовано переваги системи змішаного навчаннѐ та визначено шлѐхи 
вирішеннѐ проблем, а саме: технічних, організаційних та навчальних. Розкрито нову 
роль викладача ѐк фасилітатора під час організації змішаного навчаннѐ. На підставі 
порівнѐльного аналізу визначено та висвітлено компетентності, ѐкими повинен 
володіти викладач під час організації змішаного навчаннѐ. 

Ключові слова: інформаційно-комунікаційні технології, змішане навчаннѐ, 
електронне навчаннѐ, дистанційне навчаннѐ, мобільне навчаннѐ, інформатизаціѐ, 
компетентності.  

 

Постановка проблеми. Динамічний розвиток інформаційного 

суспільства, інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) висуваю нові 

вимоги до освітньої підготовки майбутніх учителів, їх професійних умінь і 

навичок. Майбутні фахівці повинні бути здатними вільно й активно 

мислити, самостійно генерувати та втілявати нові ідеї та освітні технології, 

моделявати освітній процес творчо, безперервно розвиватисѐ з 

використаннѐм ІКТ. У центрі уваги ю організаціѐ та впровадженнѐ 

дистанційного навчаннѐ, що дозволѐю створити віртуальне освітню 

середовище длѐ кожного студента й використовувати інноваційні методи 

навчаннѐ із застосовуваннѐм ІКТ.  

Підготовка майбутніх висококваліфікованих учителів сучасної 

української школи ю одним із клячових пріоритетів освітньої державної 

політики, визначених Законами України «Про вищу освіту» (2014 р.), «Про 




